

## 全国政协主席会议建议

# 明年3月3日召开全国政协十二届四次会议

日前,全国政协主席俞正声主持召开了政协第十二届全国委员会第三十八次主席会议。会议传达学习了中央经济工作会议和中央城市工作会议精神。俞正声强调,2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,全国政

协明年的工作重点要贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,围绕中心,服务大局,按照中央的决策部署,履行好政治协商、民主监督、参政议政职能,为国家经济社会发展贡献力量。

会议审议通过了《关于召开

中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议的决定》(草案),建议全国政协十二届四次会议明年3月3日在北京召开,《决定》草案将提请政协第十二届全国委员会常务委员会第十四次会议审议。(据新华网)



黄河壶口瀑布  
呈现冰挂景观

这是12月27日拍摄的黄河壶口瀑布。近日,受降温天气影响,位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布出现冰挂景观。  
新华社发(苏强 摄)

## 计生法修正案草案最新修改 拟删除禁止代孕条款

记者从26日上午举行的十二届全国人大常委会第五十九次委员长会议上获悉,全国人大法律委员会建议删除正在审议的人口与计划生育法修正案草案第五条中“禁止以任何形式实施代孕”等规定。

21日提交全国人大常委会审议的计生法修正案草案第五条规定,医疗机构实施人类辅助生殖技术需经省级人民政府卫生行政部门审查批准,同时规定禁止买卖精子、卵子、受精卵和胚胎,禁止以任何形式实施代孕。

全国人大常委会23日对计生法修正案草案进行了分组审议,与会人员对草案第五条的上述规定分歧较大。有些常委会组成人员提出,此次修改计生法应当集中围绕落实党的十八届五中全会决策进行,而这一规定与全面实施二孩

政策没有直接关系,且有些问题还需要深入研究论证,建议删去该条修改规定。

法律委员会经研究,建议采纳这一意见,并相应删去与之相关联的修正案草案第六条,即违反规定实施代孕等将受到相应处罚的规定。

另悉,分组审议中,有些常委会委员和列席会议的全国人大代表提出,全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策后,对原来的独生子女奖励和扶助措施应当继续执行,建议恢复现行人口与计划生育法第二十七条的规定。同时,建议应当加大对失独家庭的扶助力度。

法律委员会经研究,建议删去计生法修正案草案第八条规定,将现行计生法第二十七条修改为:“在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间,自愿终身只生育一个子女

的夫妻,国家发给《独生子女父母光荣证》。”“获得《独生子女父母光荣证》的夫妻,按照国家、省、自治区、直辖市有关规定享受独生子女父母奖励。”“法律、法规或者规章规定给予获得《独生子女父母光荣证》的夫妻奖励的措施中由其所在单位落实的,有关单位应当执行。”“获得《独生子女父母光荣证》的夫妻,独生子女发生意外伤残、死亡的,按照规定获得扶助。”“在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间,按照规定应当享受计划生育家庭老年人奖励扶助的,继续享受相关奖励扶助。”

专家指出,草案的这一修改,进一步明确了“老人老办法”的原则,法律修改前按照规定应当享受相关政策的,法律修改后可继续享受奖励扶助。

(据新华网)

## 博览天下

### 普京亮剑 沿海反恐

据俄罗斯总统网站26日消息,俄总统普京日前签署总统令,设立5个俄罗斯海域反恐行动指挥部。

根据总统令,将在卡斯皮斯克、摩尔曼斯克、堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克、辛菲罗波尔、南萨哈林斯克设立俄海域反恐行动指挥部。在这5座城市设立指挥部的目的是,有组织、有计划地动用联邦和地方机构力量和手段,指挥在俄领海的反恐行动。

此外,联邦安全局地方领导人是俄海域反恐行动指挥部负责人。指挥部的首要任务是制止恐怖活动及对该地区构成威胁的行径。

(据新华网)

### 安倍被批 “带坏”日本

26日是日本首相安倍晋三第二次上台满三周年。他自我评价,三年间取得一定成果。不过,在野党严词批评,指责他把日本“带坏”。

日本多个主要在野党25日“炮轰”安倍。民主党代理党首长妻昭语在记者会上说,安倍执政三年期间,日本的和平宪法“遭到蔑视,日本向坏的方向发展”。他说,“3年来,(日本)出现回到战前的苗头。如果安倍政府继续执政,情况将无法挽回”,强调政权更迭的必要性。

(据《北京晚报》)

### 克林顿闹心 老宅遭纵火

美国前总统比尔·克林顿住过的一栋旧宅圣诞节凌晨着火,房屋部分结构毁损。警方说,初步调查显示,这起火灾可能是人为纵火,警方正在搜捕嫌疑人。

这栋二层老房子位于阿肯色州小城霍普,是克林顿出生和长大的地方,曾是他外祖父母的房产。他的外祖父母去世后,这栋房子被转售,后被联邦政府回购,2011年被认定为“国家历史遗迹”,成为美国国家公园系统的一部分。

(据《北京青年报》)